



24小时中青报在线

2016年 11月18日 星期五 农历丙申年十月十九

第15712期 今日12版

中国青年报

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

推动社会进步 服务青年成长

习近平会见意大利总理伦齐

新华社意大利撒丁岛11月16日电(记者王星桥 陈贲)国家主席习近平16日在意大利撒丁岛会见意大利总理伦齐。习近平感谢伦齐总理和夫人专程从罗马赶来撒丁岛会面,并向前不久意大利地震灾害中的受灾群众表示诚挚慰问,祝愿意大利人民战胜困难,早日重建美好家园。习近平指出,意大利是中国在欧盟内值得信赖的好朋友和重要合作伙伴。中意全面战略合作伙

关系发展势头令人鼓舞。中方高度重视中意关系,愿同中方共同努力,充实中意全面战略合作伙伴关系内涵,为两国人民带来更大福祉。双方要保持高层交往,密切各层级人员往来,加强中意“一带一路”建设,同意大利发展战略对接,深化人文交流,加强在国际和地区事务中的协调配合。习近平强调,欧盟是世界重要一极,是中国的全面战略合作伙伴。当前,欧洲形势正在发生重要变化,中方支持一个繁荣、稳定的欧

洲。希望意大利发挥积极作用,推动中欧关系长期平稳健康发展。习近平介绍了中国共产党十八届六中全会精神。伦齐表示,意中都是历史悠久的文明古国,两国友谊源远流长,双边关系发展势头良好。意方高度评价中国发展成就,愿积极参与“一带一路”建设,同中方深化经贸、能源、创新、文化、旅游等领域合作,造福两国人民。意方致力于推动欧中关系不断发展,共同维护世界和平稳定。(下转3版)

这一次

中国青年报 中青在线记者 李玥 蒋肖斌

大红色的地毯铺设在越南河内体育馆内,挥舞着中越两国国旗的年轻人通过红毯涌上舞台中央。11月9日,在第三届中越青年大联欢的联欢大会现场,聚集着来自中国、越南两国的5000多名青年代表,中文、你好、越南语、新早(越南语你好)在这个舞台上相汇。中国青年报 中青在线记者 王鑫 摄

从创办公司到现在的3年时间里,四川绵阳的创业者沈祥龙始终没有中断过和当地团组织联系。他先是在同学的介绍下,通过绵阳市团委找到了一个合适的创业场地,还享受了房租补贴,后来遇到资金周转困难的时候,又通过团四川省委发起的四川青年创业促进计划(简称SYE)获得了10万元的免息资金支持;公司起步的时候,他几乎天天往SYE办公室跑,因为那里有很多他急需的公司运营管理培训课程。在28岁的沈祥龙眼里,团组织的

四川团组织进入创业青年朋友圈

支持青年创业 服务改革创新

青年站在中越交流舞台上中央

几乎从踏上与成长的每一步,沈祥龙都感到团组织的支持。从创业初期,公司从零起步,到现在年销售额突破1000万元,沈祥龙和创业伙伴在四川,和沈祥龙有相似经历的青年创业者还有很多,四川各级团组织正出现在越来越多青年创业者的朋友圈里。团四川省委书记刘会英说,创新创业这个重点,四川团组织一直都抓在手里。团组织的服务为地方创新创业环境增色。2011年从绵阳师范学院计算机专业毕业后,沈祥龙先是到外地一家公司工作,2013年,他在老板的支持下创业。由于是软件行业,被誉为中国



11月9日 越南河内体育馆,在第三届中越青年大联欢闭幕式现场,中越两国青年艺术家献上精彩演出。中国青年报 中青在线记者 罗征 李辉辉/摄影报道

未来之桥 连接中拉青年

中拉青年领导人千人培训计划回顾 璇玑

前几天,秘鲁朋友尤瓦娜在微信上告诉我,最近一段时间突然有好几家秘鲁国内媒体想采访她,请她就近采访即将访问秘鲁的媒体,就中秘和中拉关系的发展前景聊聊天。她说,媒体之所以选中她,是因为她知道她在今年6月刚刚来中国参加过未来之桥中拉青年领导人千人培训计划,是秘鲁青年中的知华派和友华派。未来之桥是习主席倡议于2015年启动的大规模、高层次中拉青年交流项目,计划用10年时间邀请1000名拉美青年领袖到中国国情、理解中国道路。全国青联已于去年和今年各举办一期研修交流项目,近200名拉美青年领袖应邀访华,尤瓦娜便是其中之一。(下转3版)

神舟十一号飞船撤离天宫二号

航天员即将踏上返回之旅

本报北京11月17日电(杨欣 肖建军)今天12时41分,神舟十一号飞船与天宫二号空间实验室成功实施分离,航天员景海鹏、陈冬即将踏上返回之旅。截至目前,他们在天宫二号空间实验室已工作生活了30天,创造了中国航天员太空驻留时间的纪录。组合体分离前,航天员在地面科技人员的配合下,撤出了天宫二号舱内的有关试验装置和重要物品,放置到神舟十一号飞船返回舱中。离开天宫二号空间实验室前,景海鹏、陈冬向地面科技人员和关心支持航天事业的人们表达了感谢和敬意。随后,两名航天员身着舱内航天服,回到神舟十一号飞船返回舱,关闭返回舱舱门,进行返回前各项准备工作。两个航天器分离后,神舟十一号飞船首先撤离至120米停泊点保持位置,状态确认正常后,在地面指令控制下逐渐远离天宫二号空间实验室。一天后,神舟十一号飞船返回舱将首次从高度约393公里的轨道上返回,考核从空间站运行轨道返回的相关技术。天宫二号空间实验室将继续在轨运行、开展有关科学实验,于明年4月接受神舟十二号飞船的访问。

中国青年报 中青在线记者 刘世昕

全世界互联网界最有话语权的大咖们近日齐聚乌镇。11月17日起,他们要在16场论坛中进行头脑风暴,那些言语中迸发出的火花将拼凑出互联网世界的未来。清华大学公共管理学院院长薛澜注意到一个有意思的现象,在今年的世界互联网大会上,以“互联网+”为主题的论坛特别多,有“互联网+物流、+出行、+普惠金融、+智慧医疗”。而就在去年,“互联网+”主题的论坛只有一场。他说,从论坛标题的变化可以看出,互联网或将在很多领域重构人类的生活方式。而企业界的大咖们,则把话题聚焦在了人工智能上:插上了人工智能翅膀的未来互联网什么样?联想集团董事长杨元庆一边演讲一边更新自己的微信公众号,他坚定地认为,当下正是从移动互联网向智能互联网迈进的年代,未来互联网是一个懂你的小伙伴。互联网大会上还有一批来自商界、投资界和政界的嘉宾,他们更关心在世界经济增速放缓的阶段,互联网如何成为世界经济的加速器。国家互联网信息办公室主任徐麟说,当前世界经济在深度调整中曲折复苏,正处于新旧增长动能转换的关键时期。数字经济发展最迅速、创新最活跃、辐射最广泛,正在成为全球经济增长的新动能和新引擎。互联网+主题的论坛密集出现。有学者认为,此次世界互联网大会上,以“互联网+”为主题的论坛密集出现,与我国正在推进的“互联网+”行动计划密不可分,推动互联网和实体经济深度融合的数字经济成为新常态下中国经济发展的新动力。以世界互联网大会的举办地乌镇为例,“互联网+”的传导效应已经改变了这里居民的生活方式。乌镇的互联网医院通过微平台,连接了全国1900多家重点医院,汇集了22万多名医生资源,目前服务人次超过5亿,普通百姓也享受到了全国各地的优质医疗资源。互联网+经济模式,不仅改变了普通百姓的生活模式,也给很多草根创业者带来机会。在今天举行的互联网+出行的论坛上,摩拜单车的CEO王晓峰和交通运输部党组书记杨传堂、南方航空总经理等站在了同一个演讲台。而据主办方透露,他们是专门邀请王晓峰来参加这个论坛的,因为这位年轻的创业者靠着“互联网+”逻辑推出的全球首个无桩智能共享单车,已经成为不少城市出行者的新宠。(下转3版)

大块头 如何焕发新活力

双创再问
中国青年报 中青在线记者 崔丽
日前,中国航天科工集团公司董事长高红卫接受媒体采访,令人脑洞大开:他要用互联网思维造导弹。
这家高冷、神秘的老牌央企,如今正在工业互联网中发力。
在双创大潮中,越来越多的央企站到了潮头。但是,这些牌子老、体量大、束缚多的央企巨头,是否真具有创新基因?是否真能够焕发活力?
巨头们的危机感
最近,在北京的西单新开了一家号称最潮的咖啡馆,开业当天人气十足。很多人不知道,这家要让年轻人嗨起来的咪咕咖啡馆,背后的大老板是中国移动。
其实,于去年1月挂牌的中国移动咪咕文化科技有限公司,作为面向市场、贴近年轻人的创新创业公司,已经玩得风生水起,其旗下音乐、视频、阅读、游戏、动漫五大业务,在竞争激烈的文化科技市场上占了一席之地。咪咕阅读汇聚46万册正版图书,累积了4.5亿用户,已打造成为国内数字阅读第一平台。那个黑白分明、萌萌的咪咕公仔Logo正被越来越多的年轻人所熟知。
不只中国移动,许多央企投身双创,成为双创大潮中的主力军。因为今天,面临产能过剩、效益下行的压力,越来越多的央企意识到不能再只靠大块头闯天下。创新发展、转型升级、提质增效已成当务之急。
中国中钢股份有限公司是一家主要生产电解铝、钢铁、玻璃为主的传统企业。产能过剩成为这个老企业遇到的新问题。该公司副总经理王文军直言:我们已经把电解铝、钢铁、玻璃都做成了世界第一,再简单地靠数量、产量已经行不通了。在这种情况下,创新创业是我们转型升级的必由之路。
王文军说,对中钢而言,创新创业不仅是响应国家号召,更是在互联网+的新知识经济时代,企业发展必须要做的事情。
老牌军工企业航天科工集团董事长高红卫也坦露心迹:作为一个计划经济时期成立的企业,如果没有创新创业驱动,这个企业就会像树一样慢慢老去。航天科工已进入二次创业阶段,为了企业的新生,必须要创新创业。
不少老牌央企确实存在着机构臃肿、决策效率低、自我封闭、远离市场等痼疾。有央企董事长自嘲:我们连脉搏和心跳都比别人慢。但现在,他们已经感知到了时代的推动和市场的重压,并且把这种危机感、紧迫感向全员传递。
国家电网投资集团公司是一家重组后的新企业,令人颇感意外的是,在今年集团第一次团代会上,董事长王炳华向国家电投青年力荐一本名为《在火星上退休》的书,并为书中特斯拉、马斯克的创新思维与创造能力点赞。他希望更多的国电投年轻人解放思想、积极行动,投身创新创业之中。
发展新经济,培育新动能已成为互联网+时代的主题。双创成为推动这些大块头央企转型升级的大智慧和内驱力。
肯定是有哪个环节卡住了
央企双创有实力、资金、平台、人才等诸多优势,看起来很美、很热闹,但真正投身进去,却并不轻松。真正把双创走在实处、落到实处,还有很多困难要克服。(下转3版)

网络调查:

你看好央企双创前景吗?
双创对央企而言,依你看是否是重大利好?
你认为央企双创优势在哪儿?
你认为央企双创劣势在哪儿?
你对央企双创有何期待?
央企要更好地开展双创,依你看哪些举措至关重要?
欢迎扫描二维码填写问卷。



国际创新创业博览会

International Innovation & Entrepreneurship Expo
11月18-19日 2016
China National Convention Center, Beijing
October 18-19, 2016
主办单位:中华全国总工会 共青团中央